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Σηµαντική αύξηση της καθαρής κερδοφορίας και του κύκλου εργασιών του, 

παρουσίασε ο Όµιλος Μυτιληναίος για την περίοδο 01/01 – 31/03/2006 στις 

οικονοµικές καταστάσεις, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ), οι οποίες συµπεριλαµβάνουν το Αλουµίνιον της Ελλάδος 

Β.Ε.Α.Ε. µε τη µέθοδο της πλήρους ενοποίησης, και την Ελληνική Βιοµηχανία 

Οχηµάτων ΑΒΕ «ΕΛΒΟ» µε την µέθοδο της καθαρής θέσης.     

  

O ενοποιηµένος κύκλος εργασιών ανήλθε στα € 203 εκατ. έναντι των €188 εκατ. 

του προηγούµενου έτους, σηµειώνοντας αύξηση 8,1%, ενώ τα καθαρά κέρδη µετά 

φόρων και δικαιωµάτων µειοψηφίας ανήλθαν σε € 40 εκατ. έναντι € 15 εκατ. της 

αντίστοιχης περιόδου 2005 σηµειώνοντας αύξηση της τάξης του 173,9%. 

  

Αναλυτικότερα, τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων και τόκων (ΕΒΙΤ) αυξήθηκαν 

κατά 11,5% φθάνοντας τα € 39 εκατ. έναντι € 35 εκατ. της αντίστοιχης περιόδου 

του 2005, ενώ τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 

ανήλθαν σε € 44 εκατ. από € 40 εκατ. το Α’ τρίµηνο του 2005 σηµειώνοντας 

αύξηση της τάξης του 10,4%.  

  

Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου ανέρχονται σε € 

142 εκατ., ενώ τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα του Οµίλου για το Ά τρίµηνο 

2006 ανέρχονται πλέον σε € 70 εκατ. διατηρώντας τον καθαρό δανεισµό (net 

debt) του Οµίλου στα πολύ χαµηλά επίπεδα των € 72 εκατ. έναντι € 66 εκατ. το 

αντίστοιχο τρίµηνο του 2005. 

  

Το σύνολο του Ενεργητικού για την τρέχουσα περίοδο ξεπέρασε το € 1,21 δις 

έναντι € 1,17 εκατ. της περυσινής περιόδου. Τα Ιδία Κεφάλαια του Οµίλου 

ανέρχονται σε € 763 εκατ. έναντι € 708 εκατ. της προηγούµενης περιόδου ενώ αν 

υπολογισθούν οι πραγµατικές κεφαλαιοποιήσεις των εισηγµένων θυγατρικών 

‘ΜΕΤΚΑ Α.Ε.’ και ‘Αλουµίνιον της Ελλάδος Β.Ε.Α.Ε.’ (mark – to – market) 

υπερβαίνουν τα € 1 δις.  

  

Αύξηση του κύκλου εργασιών και σταθεροποίηση των κερδών του παρουσίασε και 

ο Όµιλος ΜΕΤΚΑ. Ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 3,5% και έφτασε τα € 63 

εκατ. έναντι των € 61 εκατ. της προηγούµενης περιόδου. Τα λειτουργικά κέρδη 

προ φόρων και τόκων (ΕΒΙΤ) έφθασαν τα € 10,4 εκατ. έναντι € 10,6 εκατ. το Α’ 

τρίµηνο του 2005, ενώ τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 

ανήλθαν σε € 11,6 εκατ. από € 11,8 εκατ. της προηγούµενης περιόδου 

παραµένοντας αµετάβλητα. Σηµαντικό γεγονός είναι ότι ο τραπεζικός δανεισµός 



της Εταιρίας παραµένει µηδενικός, παρά την επιστροφή κεφαλαίου της Εταιρίας 

ύψους € 70 εκατ. που έγινε στους µετόχους τον Οκτώβριο του 2005, ενώ τα 

ταµειακά διαθέσιµα για την 31/03/2006 ανέρχονται σε € 14 εκατ.  

  

Επισηµαίνεται ότι η ΜΕΤΚΑ έχει ανεκτέλεστο υπόλοιπο υπογεγραµµένων 

συµβάσεων ύψους € 383 εκατ. συµπεριλαµβανοµένης και της κατασκευής του 

σταθµού συµπαραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και ατµού ισχύος 334 MW και 

προϋπολογισµού € 190 εκατ. για την ‘Αλουµίνιον της Ελλάδος Β.Ε.Α.Ε.’ (η 

κατασκευή του οποίου ξεκίνησε ήδη) ενώ πολλαπλάσια είναι η αξία των υπό 

διαπραγµάτευση έργων τα οποία η ΜΕΤΚΑ θα διεκδικήσει µε σοβαρές πιθανότητες 

επιτυχίας κατά το αµέσως επόµενο χρονικό διάστηµα. 

  

Η ΜΕΤΚΑ αναµένει τη συνέχιση της σηµαντικής πορείας της µέσα από τα έργα για 

την κατασκευή σταθµού συµπαραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και ατµού και την 

εδραίωση της ως τον πλέον εξειδικευµένο κατασκευαστή ενεργειακών έργων στην 

Ελλάδα, ενώ παράλληλα, συνεχίζει τη διερεύνηση για πιθανή στρατηγική 

συµµαχία, µε απώτερο στόχο την επέκτασή της σε διεθνές επίπεδο. 

  

Τέλος εντυπωσιακά αποτελέσµατα παρουσιάζει και η ‘Αλουµίνιον της Ελλάδος 

Β.Ε.Α.Ε.’ Πιο συγκεκριµένα ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 28,6%, φθάνοντας 

τα € 110 εκατ., τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων και τόκων (ΕΒΙΤ) σηµείωσαν 

αύξηση της τάξης του 30% φθάνοντας τα € 22 εκατ. έναντι € 17 εκατ. το Α’ 

τρίµηνο 2005, ενώ τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 

ανήλθαν σε € 25 εκατ. από € 19 εκατ. της προηγούµενης περιόδου σηµειώνοντας 

αύξηση 26%. Εντυπωσιακή αύξηση κατά 174,1% παρουσίασαν τα καθαρά κέρδη 

µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας τα οποία έφθασαν τα € 22 εκατ. 

έναντι € 8 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2005. Να σηµειωθεί ότι η Εταιρεία 

βάσει των αυξηµένων ταµειακών ροών υλοποιεί µε εντατικό τρόπο το πρόγραµµα 

των επενδύσεών της, ο δε τραπεζικός δανεισµός της Εταιρίας παραµένει 

µηδενικός, και τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στο τέλος του Α’ τριµήνου 

2006 ανέρχονταν σε € 52 εκατ. 

     

‘Όσον αφορά για το υπόλοιπο της εταιρικής χρήσης 2006, ο ‘Οµιλος θεωρεί ότι 

υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις για την επίτευξη των υψηλότερων αποδόσεων 

στην ιστορία του, σε επίπεδο κύκλου εργασιών, κερδοφορίας και λοιπών δεικτών.  

  

Ειδική αναφορά θα πρέπει να γίνει στις πρόσφατες εξαγορές της Spider 

Ενεργειακής αλλά και της εισηγµένης εταιρίας ∆ΕΛΤΑ Project µε τις οποίες ο 

Όµιλος ενισχύει σηµαντικά τη δυναµική και τις προοπτικές ανάπτυξης του στο 

χώρο της Ενέργειας: εντάσσει στο χαρτοφυλάκιο του έργα συνολικής ισχύος 208 

MW, ξεπερνώντας στο σύνολο τα 360 MW από ανανεώσιµες πηγές, και αυξάνει το 

σύνολο της αδειοδοτηµένης ηλεκτρικής ισχύος του Οµίλου σε θερµικές και 

ανανεώσιµες πηγές ενέργειας, στο επίπεδο των 1500 MW, δίνοντας ένα 



προβάδισµα στον Όµιλο ενόψει της σταδιακής απελευθέρωσης της Ελληνικής 

αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. 

  

Για τα αποτελέσµατα του Α’ τριµήνου 2006 θα γίνουν λεπτοµερέστερες αναφορές 

στην σηµερινή τηλεδιάσκεψη µε τους αναλυτές και θεσµικούς επενδυτές.  
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